
ВІТАЄМО!

№16 (1070)

п’ятниця, 
13 листопада
2015 року

Обласна академічна газета

WWW.Web.znu.edu.ua/gazeta/

n Наказом МОН України затвердили новий склад

секцій за фаховими напрямами Наукової ради.

Приємно відзначити, що до їхньої роботи залучили

дев’ять представників ЗНУ. До складу секції

“Літературознавство, мовознавство, мистецтво-

знавство та соціальні комунікації” включили Ірину

Павленко; у секції “Педагогіка, психологія, соціоло-

гія, українознавство, проблеми освіти і науки, моло-

ді та спорту” працюватиме Тетяна Пахомова; до

складу секції “Економіка” увійшла Наталія Максиш-

ко; секція “Біологія, біотехнології, харчування”

представлена одразу трьома науковцями ЗНУ –

Людмилою Омельянчик, Віктором Ляхом та Олек-

сандром Фроловим; до роботи секції “Дослідження

з проблем природничих наук” залучили Володими-

ра Волкова і Лідію Горошкову; а до секції “Фізико-

технічні проблеми матеріалознавства” – Василя

Гіржона. Представництво ЗНУ в цьому робочому

органі МОН України збільшилося майже в п’ять

разів, що свідчить про потужний науковий потенці-

ал нашого вишу, а також визнання його науковців

на державному рівні. 

n У Східному інституті університету ім. Адама

Міцкевича та Центрі підтримки міжнародних

ініціатив (м. Познань, Польща) завершився кон-

курс на кращий аналітичний текст щодо суспіль-

них трансформацій, політики, економіки, міжна-

родних відносин та новітньої історії України. 1

місце в ньому посіла аналітична робота декана

факультету соціології та управління ЗНУ Максима

Лепського “Зовнішньополітичний «посттравматич-

ний синдром» України: сценарії виходу”.

n У ЗНУ до Дня української мови та писемності про-

вели низку тематичних заходів, організатором яких

виступив філологічний факультет за сприяння дека-

на Тамари Хом’як і завідувача кафедри української

мови Петра Білоусенка. Серед основних подій були:

студентська наукова конференція “Українське мо-

вознавство в ЗНУ: історія й сучасність”, різноманіт-

ні конкурси, скажімо, “Душа тисячоліть шукає себе

в слові”, “Мова – духовний скарб народу”, а також

конкурс на кращий переклад “Зачарованої Десни”

Олександра Довженка, конкурс лінгвістичних ка-

зок, вікторин тощо. Найталановитіших учасників

нагородили Почесними грамотами. Так, студенток

3 курсу Ольгу Донцову і Таїсію Живицю відзначили

як дипломантів Міжнародного конкурсу “Мій рідний

край” (м. Львів).

n На базі ЗНУ відкрили Болгарську недільну школу

“Свєтліна”. Участь у заході взяли учні запорізьких

шкіл разом із батьками. Серед запрошених на

святі були: голова Запорізького обласного товари-

ства болгарської культури Василь Мітков, дирек-

тор Болгарської недільної школи Іван Ангелов,

декан історичного факультету Володимир Мільчев,

викладач болгарської мови та літератури Людмила

Мінкова (Пловдівський університет ім. Паїсія

Хілендарського), яка працює у ЗНУ в рамках про-

грами партнерства між МОН України та

Міністерством освіти і науки Республіки Болгарія.

n Президент України Петро Порошенко підписав

Указ №598/2015 про призначення стипендій

видатним спортсменам та тренерам країни з

олімпійських видів спорту. Серед них є і представ-

ники ЗНУ: “срібний” призер чемпіонату Європи-

2015 з академічного веслування, аспірант ЗНУ

Олександр Надтока та його тренер, завідувач

кафедри олімпійського та професійного спорту

Андрій Сватьєв. 

n Марія Помазан – випускниця магістратури істо-

ричного факультету – на Чемпіонаті світу з легкої

атлетики серед паралімпійців здобула “золото” в

секторі штовхання ядра в Катарі (Доха). Більше

того, її результат 13 м 05 см став новим світовим

рекордом, а також – п’ятим світовим рекордом у

спортивній кар’єрі Марії. 

НОВИНИ

Всеукраїнська рада зібрала в ЗНУ керівників
закладів доуніверситетської освіти

Запорізький національний університет відві-

дала почесна делегація представників землі

Саксонія-Ангальт (Німеччина). Під час офіційної

зустрічі з ректором вишу Миколою Фроловим

гості  окреслили шляхи співпраці в науковій та

освітніх галузях. До Запоріжжя вони завітали з

метою розвитку міжрегіональної співпраці в

Запорізькій області. Очолив представництво

поважних гостей Державний міністр та голова

Державної канцелярії землі Саксонія-Ангальт

пан Райнер Робра. 

Співорганізатором заходу виступили пред-

ставники Запорізької обласної державної адмі-

ністрації, а саме – заступник начальника управ-

ління зовнішніх відносин та зовнішньоеконо-

мічної діяльності Артур Бойко. До делегації

також увійшли: начальник відділу міжнародного

співробітництва Державної канцелярії Буркхард

Фібер, заступник начальника відділу протоколу,

доктор Міхаель Шайтхауер, депутат парламенту

(фракція “Християнсько-демократичний союз”)

Бернд Хайнеманн, депутат парламенту (фрак-

ція “Союз 90 – Партія Зелених”) Зйерен Хербст,

експерт відділу міжнародних ринків Магдебург-

зької торгово-промислової палати Андреас

Керциг, генеральний Консул ФРН, почесний

доктор Вольфганг Мьосінгер.

Ректор ЗНУ Микола Фролов, проректор з нау-

кової роботи Геннадій Васильчук, проректор із

адміністративно-господарської роботи Сергій

Кушнір та керівник “Центру співробітництва

Запоріжжя-Магдебург” (Німеччина), завідувач

кафедри прикладної математики і механіки,

доктор технічних наук, професор Віктор Грищак

ознайомили учасників делегації з територією

студентського містечка, його корпусами,

комп’ютерними класами, музеєм, а також лабо-

раторією енергоефективності та енергозбере-

ження вишу.

Микола Фролов розповів гостям про структу-

ру Запорізького національного університету,

його матеріально-технічну базу, контингент сту-

дентів та викладачів. Гостей також цікавили дже-

рела фінансування вишу, на що ректор розпо-

вів, що від держави університет отримує 50%

фонду заробітної плати, стипендіальні виплати

та соціальну допомогу дітям-сиротам. Все

інше – це винятково університетські надхо-

дження, які йдуть на оплату комунальних послуг,

зміцнення бази ВНЗ, його розвиток тощо. 

Члени делегації цікавилися пропорційним

співвідношенням між технічними та гуманітар-

ними дисциплінами, кількістю іноземних сту-

дентів, програмами академічних обмінів ЗНУ,

співпрацею із закордонними вишами, європей-

ським вектором розвитку ВНЗ.

Ректор Микола Фролов детально розповів,

що в Запорізькому національному університеті

запроваджена Концепція вивчення іноземних

мов, працює Центр інтенсивного вивчення іно-

земних мов та Центр німецької мови (парт-

нер – Ґете-інститут, м. Київ). Микола Олексан-

дрович звернув увагу гостей, що сучасні аудито-

рії оснащені новими комп’ютерами і навіть

стиль оформлення інтер’єру навчальних корпу-

сів є демократичним вже за своїм задумом –

прозорі двері, відкритість навчального процесу. 

Ключовим пунктом екскурсійної програми

гостей стало відвідання Центрального теплового

пункту вишу, який знаходиться у приміщенні

лабораторії енергоефективності та енергозбе-

реження. Проректор з адміністративно-госпо-

дарської роботи Сергій Кушнір розповів, що

саме звідси здійснюється постачання тепла та

гарячої води до стумістечка. Підігрівач теплої

води, який використовували раніше, залишили

в лабораторії вже як експонат. Гості ознайоми-

лися з розробленим у 2009 році ноу-хау науков-

ців ЗНУ, яке автоматично регулює температур-

ний режим і систему подачі води й тепла. За

цими процесами можна слідкувати онлайн. У

підсумку, виш скоротив споживання енергії в

5,5 разів, завдяки впровадженню цих енерго-

ефективних технологій. Членам делегації розпо-

віли й про утеплення будівель ЗНУ, програми із

заміни старих вікон на енергоощадні, які ВНЗ

виготовляє самотужки на власній базі. 

Учасники зустрічі обговорили шляхи співпра-

ці землі Саксонія-Ангальт та Запорізького націо-

нального університету в науковій та освітніх

галузях. Серед можливих перспектив звучали

пропозиції щодо підписання партнерських угод

із численними дослідницькими установами

землі Саксонія-Ангальт, а також із його провід-

ними університетами. Крім того, Микола

Олександрович наголосив на неабиякому внес-

ку в розвиток тісної співпраці із німецькими

колегами завідувача кафедри прикладної мате-

матики і механіки, доктора технічних наук, про-

фесора Віктора Грищака, який є керівником

“Центру співробітництва Запоріжжя-Магдебург”

(Німеччина). Ректор ЗНУ Микола Фролов висло-

вив гостям окрему подяку за надані пропозиції

і запевнив їх у позитивному вирішенні зазначе-

них задач. 

Марія Канцелярист

Запорізький національний розширює
партнерські кордони міжнародної співпраці

До Запорізького національного

університету з усієї України завіта-

ли голови обласних рад директо-

рів навчальних закладів початко-

вого рівня вищої освіти, а також

завідувач сектору доуніверси-

тетської освіти Міністерства освіти

і науки України Євген Карпенко.

Метою їхньої зустрічі було обгово-

рення Умов прийому до ВНЗ на

наступний навчальний рік та

інших важливих питань.

За словами голови ради дирек-

торів навчальних закладів почат-

кового рівня вищої освіти України

Анатолія Похресника, на засідан-

ня ради приїхали представники

областей України. На початку

зустрічі завідувач сектора доуні-

верситетської освіти МОН України

Євген Карпенко повідомив, що

Умови прийому до ВНЗ на 2016

рік найближчим часом набудуть

чинності, а також звернув увагу

присутніх на важливі зміни, внесе-

ні до цього документа. 

Перший проректор ЗНУ Олек-

сандр Бондар у привітальному

слові побажав учасникам заходу

не лише отримати потрібну для

роботи інформацію, але й наснагу

від перебування на запорізькій

землі. Олександр Григорович

коротко розповів про ЗНУ та його

коледжі – Економіко-правничий і

Торговий, а також закцентував

увагу присутніх на важливості при-

йняття нормативних документів

для успішної роботи навчальних

закладів початкового рівня вищої

освіти.

Згодом учасники засідання

перейшли до активного обгово-

рення проблемних питань. Зо-

крема, їх турбували невідповідно-

сті в різних законах щодо форму-

лювань “молодший бакалавр” та

“молодший спеціаліст”. Цікавили

голів обласних рад і питання при-

йому на навчання випускників

навчальних закладів Луганської,

Донецької областей та АР Крим, а

також – доцільності ЗНО для вступу

до коледжів. 

Основними тезами, що звучали

під час виступів освітян, були такі:

по-перше, професійно-технічну ос-

віту не можна ставити на один ща-

бель із неповною вищою освітою

(навчанням у коледжі); по-друге,

таке навчання не є тотожним від-

віданню підготовчих курсів.

Усі свої пропозиції голови облас-

них рад директорів навчальних

закладів початкового рівня вищої

освіти виклали у зверненнях до

Міністра освіти та науки України

Сергія Квіта та до голови Комітету

Верховної Ради України з питань

освіти та науки Лілії Гриневич. 

Олександра Усенко

Одразу дві перемоги відсвяткува-

ли на кафедрі акторської майстер-

ності ЗНУ: студенти спеціальності

“Театральне мистецтво” Анна Яро-

шенко й Наталя Зайковська (керів-

ник курсів – народний артист Ук-

раїни Олександр Король, викладач

зі сценічної мови – Тетяна Петрик)

стали переможцями в кількох твор-

чих змаганнях. Так, студентка 2

курсу Анна Ярошенко отримала

Гран-прі Всеукраїнського фестива-

лю дитячої та юнацької творчості

“Біла ластівка”, що проходив у

Дніпропетровську. Журі конкурсу

вона вразила виконанням твору

Остапа Вишні “Ярмарок”. Студент-

ка 4 курсу Наталя Зайковська здо-

була перемогу на обласному моло-

діжному фестивалі естрадного

мистецтва “Зорепад”. Із твором

Лесі Українки “Місячна легенда”

вона посіла 1 місце в номінації

“Розмовний жанр”. 

Колектив ЗНУ та факультету СПП

вітає переможців і бажає їм

подальших успіхів та творчого

натхнення!



Вдосконалити напрями діяльності
психолога допомагають вчені

На базі факультету соціальної педагогіки та психології провели ІІ Всеукраїнську науково-

практичну конференцію студентів, аспірантів та молодих вчених “Технології роботи психо-

лога в організації”. Співорганізаторами заходу стали Інститут психології імені Г.С. Костюка

НАПН України та Східноєвропейський національний університет імені Лесі Українки.
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На базі факультету менеджменту

пройшла дводенна Всеукраїнська

науково-практична конференція

“Проблеми управління економіч-

ним потенціалом регіонів”. Участь у

ній взяли 168 науковців із різних

ВНЗ України. Під час заходу свої до-

повіді на засіданнях секцій презен-

тували як викладачі та студенти, так

і представники галузі управління. 

Відкрили конференцію і привітали

її учасників завідувач кафедри біз-

нес-адміністрування і менеджменту

зовнішньоекономічної діяльності,

доцент Дамір Бікулов і доцент цієї

кафедри Наталія Коваленко. У рам-

ках пленарного засідання виступи-

ли чимало його гостей. Скажімо,

директор Офісу реформ у Запорі-

зькій області Олександр Свистун

доповідав щодо бюджетної децент-

ралізація в системі управління еко-

номічним потенціалом регіонів,

декан фізичного факультету ЗНУ

Віталій Горбенко міркував про

місце фізики у формуванні парадиг-

ми сучасного менеджменту, завіду-

вач кафедри бізнес-адмініструван-

ня і менеджменту зовнішньоеконо-

мічної діяль-ності Дамір Бікулов –

представив огляд перспективних

проектів з міжнародною участю в

сфері місцевого самоврядування,

начальник відділу зовнішньоеконо-

мічних зв`язків, маркетингу та

збуту ПрАТ “Завод напівпровідни-

ків” Ліка Россинська розповіла про

особливості зовнішньоекономічної

діяльності підприємств альтернатив-

ної енергетики.

Після завершення пленарної

частини науковці дискутували щодо

потенціалу регіону і управління його

розвитком, а також обговорили

вплив зовнішньоекономічних зв’яз-

ків на розвиток регіону, його логі-

стичний потенціал. Ролі адміністру-

вання бізнесу у формуванні ресурс-

ного та економічного потенціалів

регіону також торкалися вчені на

конференції. Треба також відзначи-

ти, що робота окремих секцій прохо-

дила у формі дебатів, а виступи

учасників були підготовлені як укра-

їнською, так і англійською мовами.

НА ДОпОМОГУ ВЧИТЕЛЮ

Урочисте відкриття конференції розпоча-

лося з привітань декана Ольги Понома-

ренко та завідувача кафедри практичної

психології Наталії Губи, які відзначили акту-

альність запропонованої для розгляду теми

й окреслили перспективи подальшого роз-

витку вказаної наукової галузі.

Під час заходу працювало 6 секційних за-

сідань, робота яких була присвячена сучас-

ним напрямам діяльності психологів в орга-

нізаціях. У тому числі – проблемам особис-

тості та міжособистісних взаємин в органі-

заційній взаємодії персоналу; профілактиці

та подоланню професійного стресу і синдро-

му “професійного вигорання”; сучасному

гендерному підходу в роботі організаційних

психологів; психодіагностиці в їхній діяльно-

сті; психологічному супроводу закладів

системи освіти; роботі

організаційних психоло-

гів у різних галузях. 

Серед учасників науко-

вого заходу були студенти,

аспіранти та молоді вчені

з різних міст України, а саме – із Запоріжжя,

Києва, Львова та Рівного. На думку її учасни-

ків, конференція пройшла продуктивно та

динамічно, а особливою популярністю під

час заходу користувалося активне обгово-

рення наукових доповідей.

Наталія Козюра, 

голова НТСА ДМВ факультету СПП 

Підтримка та сприяння у справах студентам,

котрі реалізують своє право на академічну

мобільність, – є одним із першочергових зав-

дань Запорізького національного на його шляху

до побудови моделі університету європейсько-

го зразка. Відтак, у виші провели чимало пре-

зентацій міжнародних освітніх програм. Крім

того, ті студенти, які вже мали досвід стажувань,

змогли розповісти про нього своїм колегам.

Наприклад, на

факультеті СПП від-

бувся круглий стіл,

присвячений темі

академічної мобіль-

ності. На зустрічі

студенти отримали

інформацію про ті

програми та про-

екти, що діють на

сьогодні у ЗНУ, про-

слухали творчі звіти-презентації колег, котрі в

цьому році стали учасниками міжнародних про-

грам, обговорили можливості академічної

мобільності. Скажімо, студентка 4 курсу

Катерина Тюпа поділилася своїми яскравими

враженнями від участі у програмі “Еразмус+”.

Магістр Сніжана Біла розповіла про можливості

волонтерських проектів у Німеччині. Студентки-

учасники міжнародних програм підкреслили,

що головне – це власна активність та вміння

виходити за стандартні межі, не боятися випро-

бувань, бути відкритими новим можливостям. 

Також до ЗНУ завітав лектор німецької служ-

би академічних обмінів daad у Дніпропет-

ровському національному університеті

ім. О. Гончара Олаф Міттельштрас для прове-

дення онлайн-тестування на знання німецької

мови. Організаторами заходу виступили пред-

ставники відділу міжнародних зв’язків та робо-

ти з іноземними студентами ЗНУ та

Молодіжного центру німецької культури

“Заммельзуріум”. Участь у тестуванні взяли

понад 20 студентів нашого університету. 

За словами начальника відділу міжнародних

зв'язків та роботи з іноземними студентами

Вікторії Вертегел, усі студенти впоралися із

тестуванням і продемонстрували високий

рівень володіння німецькою мовою. За резуль-

татами тесту вони отримали сертифікати daad,

які дають право брати участь у широкому спек-

трі програм академічного обміну, а також

навчатися у німецьких ВНЗ без додаткового

іспиту з німецької мови.

Варто зазначити, що між ЗНУ і Німецькою

службою академічних обмінів (daad) вже

давно налагоджена тісна співпраця. Подібні

тестування на знання німецької мови прово-

дяться в ЗНУ щороку, а студенти та викладачі

університету беруть активну участь у програмах

обміну daad. 

У ЗНУ відбулася і презентація міжнародного

проекту Еразмус Мундус “Нumeria” для аспі-

рантів, докторантів, науковців і викладачів

вишу. Під час зустрічі викладач кафедри

німецької філології і перекладу Олена Тупахіна,

яка є координатором цього проекту, розповіла

всім присутнім про перелік необхідних доку-

ментів, вимоги до їхнього заповнення, етапи

реєстрації на сайті проекту тощо. За словами

Олени Володимирівни, цей проект реалізується

в ЗНУ вже 3 рік поспіль. У цьому році взяли

участь у ньому 22 аспіранти і викладачі, які

поїхали на стажування за програмою Еразмус

Мундус, із них 6 осіб – за програмою

“Нumeria”. Всього ж загальна кількість пред-

ставників ЗНУ, які беруть участь у проекті, скла-

дає 68 осіб. А його метою є організація мобі-

льності студентів, аспірантів, докторантів, нау-

ковців, а також розвиток загальної системи

акредитації. 

Також перед учасниками зустрічі виступив

керівник відділу аспірантури та докторантури

ЗНУ Юрій Каганов, який відзначив пріоритет-

ність розвитку ака-

демічної мобільно-

сті, вивчення іно-

земних мов для

ЗНУ, особливо для

поглиблення дисер-

таційних дослід-

жень науковців та

розвитку міжнарод-

них проектів. Крім

того, Юрій Олего-

вич розповів про плани введення спеціального

навчального курсу для ознайомлення та

навчання технологіям участі в різноманітних

грантових міжнародних проектах і програмах,

що стане корисним для представників ЗНУ.

Олена Ярошенко, 

Олена Переверзєва

Формуючи парадигму сучасного менеджменту
НАУКОВИй ЛІТОпИС

На історичному факультеті відбувся щорічний

науково-методичний семінар-практикум для вчи-

телів шкіл Запоріжжя на тему “Інноваційні мето-

дики викладання історичних дисциплін та підго-

товка учнів до участі в конкурсних заходах”. У

ньому взяли активну участь понад 80 вчителів і

60 учнів загальноосвітніх закладів усіх районів

нашого міста.

Ключовим проблемам методики викладання

шкільного курсу новітньої історії України присвя-

тив свій виступ завідувач кафедри новітньої істо-

рії України, професор Федір Турченко. 

Про сучасні ініціативи ОБСЄ у галузі соціогума-

нітарної освіти гостям розповів керівник лабора-

торії модерної історії України та інноваційних

освітніх технологій, професор кафедри історії

України Сергій Терно. 

Усі презентації, методичні матеріали та інфор-

маційні ресурси, використані під час проведення

семінару, розмістили на сайті історичного

факультету. Для шкільних вчителів провели також

спеціалізовані майстер-класи з підготовки учнів

8-10 класів до участі в конкурсних змаганнях з

історії. Для гостей заходу влаштували екскурсію

факультетом. Після завершення науково-мето-

дичного семінару-практикуму всі його учасники

отримали сертифікати.

Юридичний факультет провів щорічний нау-

ково-методичний семінар-практикум для вчите-

лів на тему “Інноваційні методики викладання

правничих дисциплін та підготовка учнів до участі

у конкурсних правничих заходах”. До ЗНУ завіта-

ли понад 70 вчителів, а також 60 учнів шкіл, котрі

є активними учасниками олімпіад і науково-

дослідницької діяльності Малої академії наук. Під

час відкриття семінару його учасників привітали

проректор з наукової роботи Геннадій Васильчук,

декан юридичного факультету Тетяна Коломоєць

і завідувач відділу виховної та позашкільної робо-

ти Інформаційно-аналітичного методичного цент-

ру Департаменту освіти і науки, молоді та спорту

Запорізької міської ради Ірина Олійник. Окрім

того, на базі юридичного факультету для обдаро-

ваних учнів організували Університет майбутніх

правників. Заняття в ньому проводитимуться в

останню суботу кожного місяця. Це будуть лекції

та майстер-класи для учнів шкіл та гімназій з усіх

дисциплін, які викладаються кожною з п’яти

кафедр юридичного факультету. Школярі отри-

мають квитки членів Університету майбутніх

правників, а також читацькі квитки для відвіду-

вання Наукової бібліотеки. 

У ЗНУ шкільних вчителів навчали сучасним

технологіям та методикам викладання іноземних

мов на факультеті іноземної філології. Двадцятий

методичний семінар присвятили темі “Сучасні

технології та методики навчання іноземних мов

на перехресті культур та цивілізацій”. 108 вчите-

лів англійської, німецької та французької мов

шкіл Запоріжжя та Запорізького району відвідали

по два практичних заняття в шести секціях (анг-

лійська, німецька та французька мови). Під час

семінарів використовували технічні засоби

навчання, якими зазвичай користуються викла-

дачі факультету.

Вчителі також ознайомилися з новітніми

ресурсами Наукової бібліотеки ЗНУ й у подару-

нок отримали навчально-наукові праці виклада-

чів факультету іноземної філології. Під час заходу

оголосили про традиційний конкурс на кращий

відгук про прочитану книгу іноземною мовою

серед учнів 10-11 класів. А з метою покращення

зворотного зв’язку провели анкетування серед

учасників. Вчителі, серед яких було 92 відсотки

випускників факультету іноземної філології ЗНУ,

високо оцінили рівень підготовки та проведення

методичного семінару-практикуму, а також

висловили побажання щодо тематики наступного

семінару. 

Як показала практика, подібні семінари

сприяють розвитку взаємодії між факультетом

іноземної філології та школою, забезпечують пер-

спективні зв’язки в навчанні іноземним мовам у

форматі “школа – вищий навчальний заклад”.

АКАДЕМІЧНА МОБІЛЬНІСТЬ

ЗНУ долучився до XV Всеукраїнського радіодиктанту

національної єдності. Участь у заході взяли представни-

ки 2 курсу факультету журналістики, а також викладачі:

Наталія Романюк та Володимир Костюк, який і запро-

понував студентам втілити цю ідею в життя й у нашому

виші. Її основна мета – не перевірити грамотність, а

об’єднатися навколо рідної мови. Саме тому в ній

запросили взяти участь усіх небайдужих українців, які

живуть не лише в Україні, але й за кордоном, адже

радіодиктант вперше мав статус міжнародного.

Уже традицій-

но озвучував

текст диктанту

випускник фі-

лологічного фа-

культету ЗНУ,

автор шкільних

підручників із

української мо-

ви та літератури Олександр Авраменко. Цьогорічний

захід мав доволі символічну назву “Радіодиктанту

національної єдності – 15 років”. Він вперше транслю-

вався не тільки по радіо, а й по телебаченню. Тому,

завдяки сучасним технологіям, представники ЗНУ змог-

ли слідкувати за онлайн трансляцією на екрані.

До речі, перевірити свої роботи студенти та всі охочі

зможуть, надіславши відсканований або паперовий

варіант написаного тексту на електронну скриньку

nrcu-zw@nrcu.gov.ua або на поштову адресу Україн-

ського радіо: вул. Хрещатик, 26, м. Київ, 01001,

Україна. Переможці цієї акції традиційно отримають

символічні призи.

Олена Переверзєва

Рідна мова 
єднає українців Бути відкритими новим можливостям



На початку листопада свій день народження

святкував декан фізичного факультету Віталій

Горбенко. Він – випускник нашого вишу і його

становлення як науковця відбувалося саме в

Запорізькому національному університеті. 

Віталій Горбенко народився 1 листопада 1965

року в Дніпрорудному Василівського району

Запорізької області. У школі велику увагу приділя-

ли математиці, фізиці, астрономії. Цими науками

і захопився юнак ще у шкільні роки. Він брав

участь в олімпіадах. Також йому подобалося

власноруч створювати різні електричні прилади:

збирав радіоприймачі, магнітофони, діючі моде-

лі машин та літаків. А ще, допомагав лагодити

інструменти шкільному ансамблю, серед учасни-

ків якого були його друзі, створював світломузи-

ку та новорічні гірлянди для шкільних заходів. Та

найбільшим його захопленням стала астрономія:

змайструвавши кілька телескопів, він разом із

приятелями спостерігав за зірками та планета-

ми, у старших класах робив розрахунки плане-

тарних рухів, вів календар астрономічних спосте-

режень. Саме із цією наукою хлопець і планував

пов’язати своє майбутнє.

Закінчивши школу з однією “четвіркою” в ате-

статі, він вирішив у 1983 році вступити до

Одеського національного університету ім. Іллі

Мечникова. Однак, ще на етапі прийому доку-

ментів дізнався, що на відділення астрономії

фізичного факультету чималий конкурс. У прий-

мальній комісії розпитали юнака про його захоп-

лення і запропонували йти на відділення фізики,

яке вже тоді славилося сучасним лабораторним

обладнанням.

Перший рік

н а в ч а н н я

справив на

хлопця найкра-

ще враження:

у виші викори-

с то в у в а л и с я

і н н о в а ц і й н і

методи освіти,

технічні засо-

би, викладачі

та студенти ба-

гато часу про-

водили в лабо-

раторіях. А ще,

випадково потрапивши у студію СТЕМ, першо-

курсник відразу зрозумів, що це – його. Однак

після першого курсу він та його ровесники зму-

шені були зробити перерву в навчанні: їх призва-

ли до армійських лав. Три роки Віталій Іванович

прослужив на флоті, ходив на підводному човні,

що базувався тоді в Севастополі. За роки служби

він кілька разів побував в автономному плаван-

ні. А під час одного з них зміг самотужки відре-

монтувати зламаний опріснювач води, покра-

щивши побутові умови: навіть тут знадобилися

знання з улюбленої галузі. 

Згодом Віталій Горбенко повернувся до на-

вчання у виші на другий курс. Ще під час його на-

вчання в Одесі запорізький професор Олександр

Горбань тісно співпрацював зі своїми одеськими

колегами, саме тоді йому порекомендували звер-

нути увагу на здібного студента. Так Віталій пере-

вівся на навчання до ЗДУ, а саме – на кафедру

твердотілої електроніки та мікроелектроніки, де

під керівництвом Олександра Миколайовича зіб-

ралася команда однодумців: Анатолій Добрун,

Олександр Яновський, Юрій Швець. Тож усі нау-

кові пошуки у студентські роки Віталій Іванович

проводив у рамках діяльності цієї наукової школи.

Після навчання за спеціалізацією “фізика

напівпровідників та діелектриків” Віталій Гор-

бенко, за пропозицією Олександра Горбаня, у

1991 році вступив до аспірантури нашого вишу.

Для створення експериментальної бази науково-

го дослідженням він сконструював унікальний

прилад, що й зараз зберігається на факультеті.

Він дозволяє обробляти поверхні напівпровідни-

ків і металів щільним потоком атомів водню. 

Ще одним поштовхом до поглиблення науково-

го пошуку стала участь у 1994 році в міжнарод-

ній конференції в м. Лейпциг (Німеччина).

Спілкування з відомими науковцями, яких зібра-

лося близько тисячі з усього світу, справило неза-

бутнє враження на молодого вченого. У результа-

ті він вирішив розширити експерименти, по-

в’язані з його дослідженням. 

Під час кількох напружених років наукових

пошуків Віталій Іванович оформив патент на

корисну модель, дописав модулі з комп’ютерної

програми моделювання, розробленої ним

самим, здійснив значні напрацювання з прак-

тичного обґрунтування обраної ним для дослі-

дження теми. Захист дисертації відбувся на базі

нашого вишу у 2000 році. 

Із 1998 по 2004 рік працював у навчальних

закладах Запоріжжя. А цього року очолив фізич-

ний факультет ЗНУ. Для Віталія Горбенка факуль-

тет – це потужні наукові школи та відмінний ви-

кладацький колектив. Віталій Іванович вважає,

що головна умова для виховання студента висо-

кокваліфікованим фахівцем – це згуртованість

усього колективу факультету, розуміння, що це –

його друга родина. “Саме завдяки дружній робо-

ті можна очікувати позитивних змін та станов-

лення молодих фахівців, які будуть користувати-

ся попитом на ринку праці”, – наголошує він.

Викладачі та студенти фізичного факультету

вітають іменинника із ювілеєм та бажають йому

сил, здоров’я, натхнення, подальшого наукового

поступу, успішної реалізації всіх мрій і задумів!

Таміла Тарасенко

web.znu.edu.ua/gazeta
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Служіння альма-матер

ДДеерр  жжаавв   нниийй  ввии  щщиийй  ннаавв  ччаалльь  нниийй  ззаакк  ллаадд

““ЗЗаа  ппооррііззьь  ккиийй  ннааццііооннаалльь  нниийй  ууннііввеерр  ссии  ттеетт””

ММііннііссттеерр  ссттвваа  ооссввііттии  іі   ннаа  уу  ккии  УУккк   рррааїїїннии

ого ло шує кон курс на заміщен ня ва ка нт них
по сад:
n асистент кафедри туризму – 1,0 ставки;
n доцент кафедри спортивних ігор – 1,0 ставки;
n доцент кафедри здоров’я людини та фізичної ре-
абілітації – 1,0 ставки;

n доцент кафедри олімпійського та професійного спорту –
3,0 ставки;

n доцент кафедри загальної та прикладної екології і
зоології – 2,0 ставки;

n доцент кафедри хімії – 1,0 ставки;
n завідувач кафедри хімії, професор – 1,0 ставки.

Умо ви кон кур су:
Кандидат на посаду завідувача кафедри, професора

кафедри повинен мати вчене звання професора, науковий
ступінь доктора відповідної галузі наук і стаж науково-педа-
гогічної роботи за профілем кафедри у ВНЗ ІІІ – ІV рівнів
акредитації не менше восьми років.

Кандидат на посаду доцента кафедри повинен мати
повну вищу освіту за фахом, не менше п’яти років науко-
во-педагогічного стажу і ступінь кандидата наук або звання
доцента, старшого наукового співробітника за профілем
кафедри, досвід викладацької, науково-дослідницької робо-
ти.

Кандидат на посаду  асистента кафедри повинен мати
повну вищу освіту за фахом (випускник магістратури) від-
повідним профілю кафедри або не менше трьох років нау-
ково-педагогічного стажу.

За я ви на участь у кон курсі по да ва ти про тя гом міся ця з дня
надруку ван ня ого ло шен ня за ад ре сою: 69600, м. За поріжжя,
вул. Жуковсь ко го, 66, навчальний корпус № 1, за галь ний відділ
(каб. 48).

До за я ви, за реєстро ва ної в за галь но му відділі ЗНУ, 
до даєть ся:

? до да ток до ан ке ти на участь у кон курсі,
? завіре ний спи сок на у ко вих праць, 

а для тих, хто не пра цює в ЗНУ, та кож:
? осо бо вий лис ток з обліку кадрів, підписаний керівником
кадрової служби за основним місцем роботи,
? ав тобіог рафія,
? до ку мен ти про освіту, на у ко вий ступінь та вче не зван ня,
засвідчені відповідно до чинного законодавства;
? одну фотокартку розміром 4х6 см,
? копію паспорта громадянина України,
? список наукових праць, які свідчать про професійний
рівень кандидата.

За довідка ми звер та тись 
за те ле фо ном: 
228-75-12

Запорізьке міськрайонне управління ГУ

ДСНСУ в Запорізькій області нагадує гро-

мадянам правила безпеки життєдіяльності

в зимовий період і настійливо звертається

з проханням:

1. Утримуйтеся від виходу на лід та не

випускайте на нього дітей. Не наражай-

те себе на небезпеку. Пам'ятайте: ко-

жен крок кригою може стати останнім, а

чергова рибалка може залишити сирота-

ми ваших дітей, вдовами – ваших дру-

жин. 

2. Дотримуйтесь елементарних правил

пожежної безпеки, адже незначне займан-

ня може спричинити виникнення масштаб-

ної пожежі та призвести до значних матері-

альних збитків, а іноді – й до людських

жертв.

2.1. Не нехтуйте правилами користуван-

ня пічним опаленням, адже від цього зале-

жить безпека вашого життя. 

3. Пам’ятайте про головні правила без-

пеки та гігієни під час епідемії на грип. У

разі виявлення перших ознак цієї хворо-

би – негайно звертайтесь до лікаря та в

жодному разі не займайтеся самоліку-

ванням. 

4. Узимку виникає ще одна загроза:

замерзання, переохолодження або обмо-

роження. Мороз небезпечний для висна-

жених, втомлених, голодних, хворих людей.

Легко піддаються впливу холоду люди в

стані алкогольного сп’яніння. Не виходьте

на вулицю в такому стані.

5. Утримуйтесь від виходу до водойм у

зимовий період та не наражайте своє

життя на небезпеку. Ретельно слідкуйте за

погодою. Будьте обережними.

6. У період сильних снігопадів приби-

райте власний транспорт із вулиць, не

перешкоджайте руху пожежного та ава-

рійно-рятувального автотранспорту, не

перекривайте проїздні частини доріг, а

також під'їзди до будинків, пожежних гід-

рантів та водоймищ;

- утримуйтеся від поїздок власним авто-

транспортом!

7. Виявляйте особливу пильність та обе-

режність при користуванні обігрівачами,

газовим й електричним обладнанням. Ре-

тельно дотримуйтесь правил безпеки жит-

тєдіяльності. Пам'ятайте: несправне пічне

опалення, використання саморобних елек-

трообігрівачів, паління в ліжку в нетвере-

зому стані – основні причини пожеж та

загибелі людей під час них.

8. Щоб не стати жертвою крижаних

бурульок, не ходіть під дахами будівель, а

також під балконами. Власники автотранс-

порту, не ставте свої автомобілі біля будин-

ків. Батьки, проведіть роз’яснювальну

роботу зі своїми дітьми. Будьте обережні та

уважні в зимовий період.

9. Дотримуйтеся правил користування

газовими приладами, стежте за тим, щоб

вони були чистими і неушкоджениими. Не

залишайте без нагляду газові прилади уві-

мкненими навіть на короткий час. Ка-

тегорично забороняється користуватися

газом при несправних газових приладах,

балонах.

10. Не вживайте неїстівні гриби, це

може призвести до отруєння, а іноді – й до

смерті! Необхідно купувати гриби тільки у

відведених для їх продажу місцях (магази-

нах, теплицях, спеціалізованих кіосках). Не

купуйте гриби на стихійних ринках. Не зби-

райте восени гриби самостійно.

11. Не залишайте дітей без нагляду

дорослих! Розповідайте своїм дітям про

небезпеку гри з вогнем, навчайте їх прави-

лам пожежної безпеки. Обмежуйте доступ

дітей до газових та електричних приладів.

Зберігайте сірники та запальнички в недо-

ступних для дітей місцях.

12. Будьте вкрай обережними під час

користування електроприладами. Не зали-

шайте їх ввімкненими без нагляду. Не

користуйтеся несправними електроприла-

дами. Не перевантажуйте електромере-

жу – це призводить до короткого замикан-

ня. При виникненні пожежі категорично

заборонено гасити електричні прилади

водою!

13. Будьте обережними при палінні,

недбалість у цьому випадку призводить до

пожеж, під час яких пошкоджується майно,

травмуються і гинуть люди. Благаємо:

цінуйте своє здоров'я та життя! 

14. Дотримуватись правил безпеки жит-

тєдіяльності під час новорічних свят. Будьте

вкрай обережними з бенгальськими

вогнями, свічками, петардами та феєрвер-

ками. Дотримуйтесь правил пожежної без-

пеки при оздобленні ялинки.

15. Шановні батьки та вчителі! Не зали-

шайте дітей без нагляду. Виховуйте в мале-

чі навички культури безпечної поведінки,

демонструючи на власному прикладі обе-

режність у поводженні з вогнем, газом,

водою, побутовою хімією, ліками. Потрібно

пояснювати дітям, як діяти в тій чи іншій

ситуації. Пам'ятайте, що збереження життя

і здоров’я наших дітей залежить тільки від

нас самих.

16. Нагадуємо про порядок дій після

виявлення вибухонебезпечних предметів:

- припинити будь-які роботи в районі

небезпечного місця;

- у жодному разі не торкатися до вибухо-

небезпечних і схожих на них предметів;

- за жодних умов не пересувати, не

нагрівати, не розбивати небезпечний

предмет;

- організувати охорону цього місця на

безпечній відстані;

- не допускати сторонніх осіб до підозрі-

лого предмета, доки не прибули фахівці.

Виявлені вибухонебезпечні предмети

знищуються у спеціально відведених міс-

цях, відповідно підготовлених фахівцями-

піротехніками.

Трифон Гапончук,

провідний фахівець 

із питань ЦЗ   

пам’ятаймо про правила безпеки життєдіяльності 
в осінньо-зимовий період

ЮВІЛЕй
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Запорізький національний університет взяв участь у

роботі добре знаного в нашій області та за її межами

“Ярмарку освіти”, який включав проведення XVIІ спеціалі-

зованої виставки навчальних закладів “Абітурієнт-2016” і

VI виставки “Освіта за кордоном-2016”. Усього в експо-

заході взяли участь близько п’ятдесяти провідних вітчизня-

них та іноземних закладів вищої, технічної та бізнес-осві-

ти із Запоріжжя, а також – ВНЗ Києва, Харкова,

Дніпропетровська, Одеси, Черкас та Республіки Чехії.

Наш виш представили на заході чотирма павільйонами:

загальноуніверситетським, Економіко-правничого й

Торгового коледжів та освітніх центрів ЗНУ. 

Під час першого дня роботи виставки відбулася цере-

монія її урочистого відкриття, в якій взяли участь високо-

посадовці міста й області, представники вишів та освітніх

центрів Запоріжжя. Заступник директора Департаменту

освіти і науки Запорізької обласної державної адміністра-

ції Віктор Захарчук у вітальному слові відзначив, що

виставка “Ярмарок освіти” за час свого існування встигла

перетворитися на дуже важливу подію для всіх освітян

Запорізької області. Із цією тезою цілком погодився пер-

ший проректор Запорізького національного університету

Олександр Бондар. “Я певен, що ця виставка переконли-

во засвідчує, що запорізька освіта є більш ніж конкурен-

тоспроможною не лише в Україні, але й на світовому

рівні”, – наголосив Олександр Григорович.

Згодом після символічного перерізання стрічки вистав-

ка продовжила свою роботу. Майбутні вступники та їхні

рідні змогли поспілкуватися з представниками ректорату

нашого вишу: проректором з науково-педагогічної та

навчальної роботи Олександром Гурою, проректором з

наукової роботи Геннадієм Васильчуком, із керівництвом,

викладачами та студентами факультетів і коледжів, зокре-

ма з директором ЕПК Оленою Грибановою, начальником

відділу доуніверситетської підготовки, профорієнтації та

працевлаштування Юлією Паскевською та іншими. 

Усі павільйони ЗНУ кори-

стувалися чималою попу-

лярністю серед відвідувачів,

завдяки своєму креативно-

му оформленню, а також –

вагомій інформативній на-

повненості. Гостей зустріча-

ли привітні міми – студенти

факультету соціальної педа-

гогіки та психології. Тож абі-

турієнти залюбки погоджу-

валися на пам’ятне селфі з

ними, яке ставало при-

ємним доповненням до отриманої корисної інформації

про виш та можливості отримання вищої освіти у провід-

ному навчальному закладі Півдня України.

Таміла Тарасенко

У ЗНУ відомі письменники Юрій Винничук та Андрій Курков зустрілися зі сту-

дентами та науково-педагогічними працівниками вишу, журналістами та іншими

прихильниками сучасної літератури. Більше того, в залі зібралися поціновувачі

особливого авторського прийому, а саме – містифікації, майстром якої і є Юрій

Винничук. Модерував зустріч із ним не менш відомий письменник – Андрій

Курков. Прихильники їхніх талантів цікавилися творчими планами гостей, пер-

спективами побачити українських письменників серед нобелівських лауреатів,

твором “Місце дракона” Винничука, який вивчають учні в межах шкільної про-

грами, а також стереотипами, що панують у світі щодо України.

Організатором унікальної зустрічі в читальному залі Наукової бібліотеки ВНЗ

із письменниками виступив філологічний факультет Запорізького національного

університету. Захід відбувся в рамках

всеукраїнського промотуру українського

прозаїка, літературознавця, публіциста

та перекладача – Юрія Винничука спіль-

но з видавництвом “Фоліо” трьома міста-

ми (Харків-Запоріжжя-Дніпропетровськ).

Андрій Курков щиро подякував ЗНУ за

гостинність, відзначивши, що він відвідує

наш виш вже вшосте, а Юрій Вінничук –

вдруге. Митці радили студентам: “Якщо

ви любите слово, – можете сміливо гратися в містифікації і збагачувати цим

своє життя”. 

Письменники зачитували уривки зі своїх творів, Андрій Курков розповів про

“Львівську гастроль Джимі Хендрікса”, ідея якої, до речі, народилася в кав’ярні,

куди Куркова запросив на каву мер Львова – Андрій Садовий. Він попросив

митця ефектно обіграти образ міста в одному зі своїх творів. У цьому контексті

пан Андрій зауважив, що на сьогодні українській літературі бракує цікавого

образу Запоріжжя. 

Наприкінці заходу присутні мали змогу поставити запитання гостям, придба-

ти їхні книжки та отримати автографи в авторів. 

Марія Канцелярист
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“Ярмарок освіти” ознайомив абітурієнтів
із широким спектром можливостей навчання в ЗНУ

Наука – серед цінностей 
сучасної молоді

Відкрив захід проректор з наукової

роботи Геннадій Васильчук, який пози-

тивно оцінив шляхи розвитку наукових

починань молоді. 

Згодом присутнім представила свій

звіт про роботу Товариства в минулому

навчальному році його тодішня голо-

ва – Марина Пасенко. За сприяння

НТСАДМВ пройшло близько 100 заходів

за цей період. 

Зі своєю програмою ознайомила

учасників конференції і кандидат на

посаду голови НТСАДМВ Кристина

Пирогова. Свою майбутню роботу вона

представила за трьома напрямами.

Перший – внутрішній – включав у себе

проведення тижнів грамотності (еконо-

мічної, правової, медіа), поширення

важливих літературних джерел, залучен-

ня обдарованої молоді до участі в діяль-

ності Товариства. Що стосується зов-

нішнього напряму, то в цьому контексті

йшлося про організацію міжвишівських

заходів, внутрішній академічний обмін,

консультативну діяльність, співпрацю із

підрозділами ВНЗ, партнерство із благо-

дійними фондами. Звичайно, важливим

складником наукової роботи доповідач

вбачала міжнародну діяльність: закріп-

лення зв’язків зі структурами відповід-

ного рівня, партнерство із ВНЗ світу, а

також – представниками бізнесу.

Після обговорення програми учасни-

ки конференції майже одностайно про-

голосували за обрання Кристини Пи-

рогової головою НТСАДМВ. Також на

заході затве-

рдили план ро-

боти на 2015-

2016 навчаль-

ний рік, який

включав у се-

бе проведен-

ня майже 200

заходів за уча-

стю Товари-

ства. І, насамкінець, увазі учасників

конференції представили презентацію

Координаційної ради НТСАДМВ. До неї

увійшли голови факультетських това-

риств вишу. Тож присутні могли ознайо-

митися із їхніми досягненнями та

напрацюваннями.

Марія Канцелярист

Більше фото з кожної події завжди можна переглянути в альбомах 
групи ЗНУ ВКонтакті: https://vk.com/znu_official

Однією з найочікуваніших подій осені

для молоді ЗНУ став конкурс студентсь-

кої самодіяльності “Дозвольте відреко-

мендуватись: перший курс!”. Протягом

чотирьох днів першокурсники всіх фа-

культетів та Економіко-правничого ко-

леджу демонструвати свої різноманітні

таланти при активній підтримці студен-

тів старших курсів, які азартно вболіва-

ли за представників своїх факультетів. 

Оскільки цього разу організатори

конкурсу – співробітники Центру куль-

тури – вирішили не обмежувати фанта-

зію першокурсників якоюсь темою,

виступи команд вражали своєю різно-

манітністю.

Так, команда математичного факуль-

тету влаштувала на сцені творче зма-

гання між сучасними студентами і

представниками попередніх поколінь.

Студенти історичного факультету вра-

зили глядачів драматичною постанов-

кою у дусі “Зоряних війн”. Першокур-

сники біологічного – заінтригували

залу своїм варіантом розуміння специ-

фіки роботи спецагентів на факульте-

ті – першокурсників-біоменів. Майбут-

ні менеджери присвятили свій виступ

студентській вечірці з посвятою в пер-

шокурсники. Фізичний факультет ство-

рив сценарій у дусі індійських фільмів:

на сцені були картонні слони, багато

східних хореографічних композицій,

зворушлива історія кохання й пошуку

талантів. Першокурсники юридичного

факультету обрали для виступу фанта-

стичний сюжет: за їхнім сценарієм

марсіанин після аварії космічного

корабля потрапив на Землю, де його

прихистили правники ЗНУ. Студенти

ФСУ обрали сюжетною канвою висту-

пу місію супер-героїв. На сцені з’яви-

лася команда Джекі Чана з відомого

мультсеріалу, котра змагалася за таліс-

мани талантів для студентів, які нама-

гався викрасти їхній постійний прота-

гоніст Вальтер. Представники філоло-

гічного факультету обрали для виступу

незвичайний формат “щоденника пер-

шокурсниці”. Студенти факультету СПП

побудували свій виступ навколо тези,

що “світом правлять жінки”. Крім того,

студенти старших курсів цього факуль-

тету публічно зачитали клятву першо-

курсника й провели процедуру посвяти

в акторський колектив для 16 новач-

ків. Першокурсники факультету журна-

лістики показали глядачам випуск

“Твої новини”. А от представники еко-

номічного факультету свій виступ побу-

дували на інтризі перетворення “зуб-

рили” на всебічно обдаровану людину,

яка вміє досягати бажаного.

Представники факультету фізвихо-

вання героєм свого виступу обрали

студента вишу, який приїхав на

навчання до Запоріжжя із Бердянська

та влаштувався підпрацьовувати бар-

меном. Дивовижним хореографічним

нон-стопом, декламацією власних вір-

шів під живу музику та переспівом

відомих хітів на незвичні мотиви вра-

зив зал ФІФ. Наймолодші учасники

шоу – студенти Економіко-правничого

коледжу – продемонстрували чимало

яскравих талантів: відмінний вокал,

запальні східні танці, гру на саксофоні,

нічне хореографічне шоу з ліхтарями і

сценічною димкою туману. 

Тепер найкращі номери змагання

можна буде побачити на гала-концерті

до Дня студента.

Під час звітно-виборчої конференції Наукового товариства студентів, аспірантів,

докторантів і молодих вчених ЗНУ обрали голову спільноти – доцента кафедри соці-

альних комунікацій факультету журналістики Кристину Пирогову. Учасники заслуха-

ли звіт попередньої голови НТСА ДМВ про діяльність Товариства за 2014-2015 рік,

а також затвердили план роботи на новий навчальний рік. 


